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Dichiarazione di successione online con procedura semplificata
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

A seguito delle modifiche apportate al Testo unico successioni e donazioni (Tus), a partire dalle successioni
aperte dal 1Â° gennaio 2025 i contribuenti devono autoliquidare lâ€™imposta, sulla base dei dati indicati
nella dichiarazione di successione.
Lâ€™Agenzia delle Entrate ha reso disponibile il nuovo servizio online che permette di calcolare in
automatico lâ€™imposta da versare.
La novitÃ , come anticipato, riguardaÂ le successioni aperte dal 1Â° gennaio 2025, per le quali
lâ€™importo dovuto non viene piÃ¹ richiesto dallâ€™Ufficio delle Entrate ma determinato e versato in
autonomia dal contribuente. Ora, infatti, Ã¨ il sistema a calcolare in automatico lâ€™importo allâ€™interno
del quadro EF del modello.Â 
Inoltre, Ã¨ disponibile per il contribuente un prospetto riepilogativo, che Ã¨ possibile salvare o stampare, con
lâ€™ammontare dellâ€™imposta ripartita per ciascun erede, chiamato e/o legatario.Â 
Per le successioni aperte prima del 1Â° gennaio 2025, ricordano le Entrate, lâ€™imposta continuerÃ  ad
essere liquidata dagli uffici territoriali delle Entrate.Â 
Come presentare la dichiarazione
La dichiarazione di successione puÃ² essere presentata:
- attraverso i servizi telematici;
- tramite un intermediario abilitato;
- presso un ufficio dellâ€™Agenzia.

https://www.agenziaentrate.gov.it
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